

文康及市政



- 2014年6月，由荷李活道前已婚警察宿舍活化而成的「元創方」開幕，為超過100間創意企業提供工作室，並為創意產業提供活動場地。
- 過去一年，多項新建康樂體育設施落成啓用，包括2013年9月，維園新泳池場館啟用；2014年1月，香港首個設有符合國際比賽標準賽道的香港單車館和館內其他體育設施，陸續開放使用；2014年4月，啟德跑道公園(第一期)部分設施開放使用。
- 2013年底，完成啓德體育園區融資和採購方案的顧問研究，並決定以工務工程計劃模式提供資金興建體育園區。
- 2013年8月及10月起，大部分公共康體設施及康樂及文化事務署(康文署)提供的社區康體活動的收費項目，已以較低者為準的原則劃一收費。
- 2013年，香港運動員出戰多項大型運動會，包括南京舉行的亞洲青年運動會、瀋陽舉行的全國運動會和天津舉行的東亞運動會，在賽事中屢創佳績，為香港爭光。單就這3個運動會而言，香港健兒便奪得13金24銀46銅，合共83面獎牌。
- 2013年，再增加對甲組地區足球隊的財政支援，由每隊每球季55萬元增至100萬元。共有3隊地區足球隊符合資格並有興趣參與2014-15球季推行的香港職業聯賽。
- 2013-14學年，與香港學界體育聯會合作推行「學生運動員資助先導計劃」，支援低收入家庭的學生發揮運動潛能。計劃推出第一年，共有363間學校參與。
- 香港體育學院已完成對精英運動員提供直接財政資助的

顧問研究。另外，該院亦與多間學校合作，為年青運動員提供更有利環境，兼顧訓練及學業。

- 2014-15年度起，增加香港藝術發展局的經常性撥款約3,000萬元至1億2,000萬元，加強對中小型藝團及藝術家的資助。同時增加對9個主要表演藝團的經常性資助共約3,000萬元至3億3,460萬元，加強支持促進香港表演藝術發展的工作。
- 2013年9月，西九文化區管理局展開戲曲中心的建造工程，而M+博物館、小型藝術展館、公園和演藝劇場的設計工作亦已展開。政府正積極配合西九文化區管理局的工作，盡快落實西九各項設施。
- 2014年1月，宣布進行香港藝術館擴建及修繕工程，預計藝術館的展覽空間可增加超過40%。

- 2013年舉辦多項大型展覽，包括與故宮博物院合辦的「國采朝章—清代宮廷服飾」，及「巨龍傳奇」展覽。2013年康文署博物館入場人次超過613萬，打破歷年紀錄，較2012年上升約6%，與2010年數字比較增加36%，其中「巨龍傳奇」展覽吸引超過77萬人次入場，打破公共博物館內展覽入場紀錄，這些展覽成功拓展觀眾群，有助提昇市民對藝術、歷史及科學的興趣。

- 完成第一次全港非物質文化遺產普查，於2014年6月公布本港首份非物質文化遺產清單。
- 2013年8月，公共圖書館的全新多媒體資訊系統投入服務，讓讀者可更便捷地搜索及使用圖書館的數碼館藏及多媒體資料；2014年初，服務擴展至全港67間圖書館逾1 200台工作站，

市民可透過互聯網或流動裝置隨時隨地使用服務；2014年3月，更新圖書館的入門網站，進一步方便公眾使用。

- 2013年6月，推出為期5年、總值2億3,000萬元的資助計劃，協助4 300名小販提升攤檔的防火安全和設計。至2014年6月，約500個確定有較高火警風險的小販攤檔之中，已與

接近六成的個案持份者達成共識。按照新防火安全要求改建的攤檔，正在各小販排檔區中（如中環利源東西街）相繼完成。

- 2013年12月，委託顧問就改善公眾街市的營運環境制訂建議方案，使街市發揮切合其定位的功能，服務市民大眾。顧問會在2014年第3季提交初步研究結果。

